
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Julho de 2009, às 10, no CÂMARA MUNIICIPAL, do município, CAJARI, Estado MA, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) DEMIURGO LOPES TRINTA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ANTÔNIO JAYLSON SOUSA SALGADO - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS
AUGUSTO CESAR SANTANA ROCHA - SECRETARIA DE AGRICULTURA PESCA E MEIO AMBIENTE
BENEDITO MUNIZ COELHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
CAMYLA JANSEN PEREIRA ANTOS - SECRETARIA DE SAÚDE MUNICIPAL
CARLOS MAGNO V SANTANA - REGIONAL DE SAÚDE
ERNANDE BRAGA AGUIAR - PREFEITURA MUNICIPAL
FRANCISCO DE ASSIS PINHEIRO NEVES - PREFEITURA MUNICPAL
ISAEL DO NASCIMENTO FERREIRA - ASSOCIAÇÃO DOS AGRIC. DO POV VILA PALMEIRA
JACKSON DOULGAS ROCHA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOÃO EVANGELISTA OLIVEIRA COSTA - CÂMARA MUNICIPAL
JOEL DOURADO FRANCO - PREFEITURA
JOSÉ RICARDO MUNIZ - FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE-FUNASA
MARIA LEONOR DUTRA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAJARI
MIGUEL PEREIRA SERESO - COLÔNIA DE PESCADORES
PEDRO MARTINS SIQUEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
RAIMUNDO BENTO DE SOUZA FILHO - COMUNIDADE
RAIMUNDO NONATO SOARES NETO - CÂMARA MUNICIPAL
RONALDO SÉRGIO DE ARAÚJO COÊLHO - PREFEITURA MUNICIPAL
SEREJO AIRES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
SILVIO SILVA SEREJO - PREFEITURA
VANESSA SILVA OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
WALKYRIA GOMES FRANCO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAJARI e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Vídeo



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Com os municípios de MONÇÃO, PENALVA, IGARAPÉ DO MEIO, VITÓRIA DO MEARIM E VIANA

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
As localidades GAMELEIRA, MARAJÁ, MARABÁ E MORADA NOVA, com o Município de Vitória do Mearim.
As localidades GAMELEIRA, VILA PALMEIRA,MORADA NOVA I, MORADA NOVA, com o Município de Igarapé do Meio. 
As localidades BELA VISTA(ou NUNCA VISTO),COURO, CURIMATÁ,CANARANA, MUCURIPE, SÃO JOÃO DOS COSTA, com o Município de Monção.
As localidades MISTÉRIO, CRISPIM, CINZAS, CHAPADINHA,ENSEADA GRANDE, PONTA DA PEDRA, CANTO FEIO e TRIZIDELA, com o Município de
Penalva.
A localidade ILHA DA PINDOBA, com o Município de Arari.
A localidade MOCOROCA, com o Município de Viana.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Localidades:MOCOROCA, CUMARU, CONÇEIÇÃO e CENTRO DO PEDRO RICO
Assentamentos: VILA PALMEIRAS e MELA

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O SR. JOEL DOURADO FRANCO, PREFEITO MUNICIPAL, COMPROMETEU-SE A CEDER IMÓVEL PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA,
ALÉM DE TRANSPORTE DE RECENSEADORES PARA A ZONA RURAL. ALÉM DISSO, COMPROMETEU-SE A ARCAR COM DESPESAS DE
TRANSPORTE PARA O DESLOCAMENTO À LOCALIDADES QUE GERAM DÚVIDAS NOS LIMITES MUNICIPAIS.

Outros Assuntos:
Nada a registrar

Recomendações ao representante do IBGE:
QUE SEJAM SANADOS OS PROBLEMAS NAS ÁREAS CONFLITANTES DOS LIMITES INTERMUNICIPAIS

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos compareceram. 
Participaram também da reunião o represerntante do IBGE, Josué Nunes Brito, Coordenador da Subárea de Viana e o Sr. Josiel Ribeiro Ferreira, Diretor de
Estudos Cartográficos, do Instituto Maranhense de Estudos Sócioeconômicos e Cartográficos(IMESC), órgão responsável pelos estudos cartográficos do
Estado.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


